
 
Geachte heer Donner, 
 

Op 26 juli 2005 heeft Actal van u het Wetsvoorstel afschaffing procuraat 
ter toetsing ontvangen. Actal heeft meerdere malen ambtelijk contact 
gehad met medewerkers van uw ministerie over dit wetsvoorstel. Dit heeft 
geleid tot een aanpassing van de Memorie van toelichting. Op 14 november 
2005 heeft Actal een laatste versie van de Memorie van toelichting 
ontvangen. 
 
Het wetsvoorstel schaft in civiele zaken de bestaande verplichte 
procesvertegenwoordiging door een procureur af. Dit betekent dat een 
advocaat geen gebruik meer hoeft te maken van een procureur indien hij 
in een ander arrondissement, dan waarin hij is gevestigd bij een 
rechtbank, wil procederen. Een advocaat kan voortaan bij iedere 
rechtbank en bij elk gerechtshof alle proceshandelingen verrichten. 
 
Het College heeft de consequenties van het wetsvoorstel voor de 
administratieve lasten voor het bedrijfsleven en de burger getoetst. 
Actal toetst op drie hoofdpunten: 
1. Zijn de te verwachten administratieve lasten gekwantificeerd en is 

de berekening daarvan voldoende onderbouwd? 
2. Is er voldoende aandacht besteed aan alternatieven, die mogelijk 

minder administratieve lasten voor het bedrijfsleven en de burger 
opleveren? 

3. Is er binnen het doel van de wet gekozen voor het minst belastende 
alternatief? 

 
In beeld brengen administratieve lasten 
Het wetsvoorstel heeft gevolgen voor de administratieve lasten voor het 
bedrijfsleven en geen gevolgen voor de administratieve lasten burger. Er 
is gebruik gemaakt van het standaardkostenmodel.  
 
De administratieve lasten voor het bedrijfsleven nemen af met € 150.000 
per jaar. Het College constateert dat het wetsvoorstel bijdraagt aan de 
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kabinetsdoelstelling om de administratieve lasten voor het bedrijfsleven 
met 25% te verminderen.  
 
 
 
 



Alternatieven 
Het College constateert dat uw ministerie naar alternatieven heeft 
gekeken. De overgang voor rechtbanken naar een schriftelijke rol maakt 
het gemakkelijker om over te gaan op het elektronische 
rolberichtenverkeer. Het College adviseert u om de mogelijkheid tot 
elektronische berichtenverkeer zo snel mogelijk in te voeren.  
 
Eindoordeel 
Alles overwegende komt het College tot het volgende eindoordeel over de 
Wet afschaffing procuraat: 
 

Het College adviseert u het wetsvoorstel in te dienen, nadat met 
bovenstaande is rekening gehouden. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
R.L.O. Linschoten 
Collegevoorzitter 
 


